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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 27. april 2022 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 27. april 2022 kl. 10.00-12.00 
Sted:    Lysningen, stuen 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Nils Arne Sørensen (NAS) 
Rune Graulund (RG) 
Steven Breunig (SB) 
Camille Munk Holmstedt (CMH)  
Michael Long Lam (MLL)  
Sabine Ansbjerg (SA) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 

Christina Daubjerg Newman (CDN) 
 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

PS:  
- Den 19/4 blev der afholdt ”Mød en gymnasielærer” hvor Brian Egede-Pedersen 

fra Nykøbing Katedralskole og Johanne Kirkeby som alumne kom og holdt op-
læg. Der deltog 17 studerende. Et godt arrangement 

- Annoncering af temadagen ”In love with English” den 25/5 er gået i gang, har 
været ude og hænge plakater op. 
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- Ansættelse af tutorer til studiestarten er gået i gang. Desværre har fakultetet ikke 
været så gode til at kommunikere opslaget ud, så der er kun indkommet 2 an-
søgninger til Engelsk og ingen ansøgninger til stillingerne på Amerikanske stu-
dier. Fakultetet har givet RG og jeg lov til at skrive direkte ud til studerende vi 
mener kunne være egnede til at varetage jobbet som tutorer. 

CMH: Kan studielederen selv starte processen op med at ansætte tutorer, så det kan 
startes op tidligere, f.eks. i februar måned. Da jeg selv blev ansat fik jeg først besked 
i maj måned, hvilket er alt for sent i forhold til at få sat en god studiestart sammen. 
Nu hvor tutorerne også skal til møde den 4/5, så er de ret pressede. 
MLL: Planlægger I at de to studier skal holde fælles studiestart i år? 
PS: Ja, det er planen at holde en del af studiestarten sammen. 
 
- Er blevet informeret fra sekretariatet at ISK fremover ikke vil udbyde kandidat-

fag fra Negot-uddannelsen i fællesudbuddet. Dette betyder at vores studerende 
ikke længere kan tage disse fag, hvilket er en forringelse for vores studerende. 
  

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
MLL: Jeg har modtaget lejekontrakten på hytten til rusturen. Jeg kan under-
skrive kontrakten, men jeg er ikke med til at arrangere studiestarten i år, så det 
må være bedst at det er en af de nye tutorer der underskriver og tager over. Hyt-
ten koster 25.500 kr. at leje. 
CMH: På sidste møde sagde jeg at Fagrådet ikke vil afholde flere arrangementer 
i dette semester. Dette er ikke korrekt, Fagrådet afholder den 9/5 ”Meet your 
professor” og den 5/5 arrangeres der en pubcrawl. Fagrådet kan mærke vi er 
kommet sent i gang dette semester, og det har været svært at få tingene i gang. 
MLL: Festudvalget har planlagt sommerfest der holdes den 20/5. Traditionen 
tro er sommerfesten også åben for underviserne, så vi opfordrer jer alle til at 
komme og deltage. 
MLL: Fagrådet har lavet en kursusevaluering, med henblik på at lave en lille 
flyer til de studerende, hvor de informeres om at det er vigtigt at evaluere kur-
serne. Vi vil gerne bekæmpe misforståelser og lign. 
PS: Den må i meget gerne sende rundt til underviserne i studienævnet. 
NAS: Må jeg tage flyeren med tilbage til Historie, der også har udfordringer 
med at få de studerende til at evaluere deres kurser? 
MLL: Ja, selvfølgelig. 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger 

 
d) Andre: 

Ingen bemærkninger 
 

Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 
Sager til behandling 
5) Årsberetning fra censorkorps for Engelsk 
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PS: Det er en velskrevet rapport, hvor der påpeges at det er en udfordring med store fag, 
hvor de studerende udprøves i flere ting områder på en gang, f.eks. grammatik og over-
sættelse, hvor man kan bestå det ene fag og dumpe det andet uden at gå videre. 
Jeg vil derfor kraftigt opfordre sproggruppen til at læse denne rapport i forbindelse med 
STO 2023 ændringerne på sprogfagene. Rapporten opfordrer også til at man tilpasser ek-
samensformerne til arbejdsmarkedet. Det læser jeg som at man bl.a. skal prøve at komme 
af med de skriftlige stedprøver. Rapporten påpeger tillige de studerendes sprog. Det er 
vigtigt at vi stadig har stor fokus på at de studerende lærer at skrive akademiske opgaver 
med det der følger med, og også gør de studerende opmærksomme på at sproget også har 
en betydning for karakteren. 
 

6) Ansøgning om økonomisk støtte fra Fagrådet 
Ansøgning fra Fagrådet om dækning af udgifter i forbindelse med afholdelse af et Oscar-
event. Studienævnet godkendte ansøgningen. 
 

7) Ændring af omfang BA projekt 
PS: Det er ikke angivet i fagbeskrivelsen hvor mange sider bachelorprojektet skal være på, 
såfremt man skriver 2 eller 3 studerende sammen. 
 
Forslag til ændring: 
Et bachelorprojekt har et omfang på 21 til 25 normalsider à 2400 tegn.  
For 2 studerende: 31 – 35 normalsider a 2400 tegn  
For 3 studerende: 41 – 45 normalsider a 2400 tegn 
 
Studienævnet godkendte forslaget. 
 

Årshjulet 
8) Studiestart 

PS: Studiestarten for Engelsk kommer til at foregå den 1. og 2. september. Nina Nørgaard 
kommer den 1. september og holder forelæsning om sprogsporet på uddannelsen, Casper 
Sylvest holder forelæsning om historiesporet og undertegnede holder forelæsning om litte-
ratursporet. Vi overvejer at dele dem i tre grupper den første dag, og fortælle dem om 
hvordan man læser på uni mm. Den 2. september danner vi bl.a. studiegrupperne. Den 31. 
august er den sociale introdag med orienteringsløb på universitetet. Vi håber op at kunne 
undgå at få lokaler på Dalum Landbrugsskole i år. 
 
RG: Jeg er ikke helt nået til at få et overblik over studiestarten endnu. 
KS: Foreslår at studielederne, tutorerne og faglige vejledere afholder et møde i slutningen 
af maj, for at få et overblik og for at få styr på alt. 
 
PS: RG og jeg har noteret os, at det er vigtigt for alle parter at der holdes flere møder. 
MLL: Det er vigtigt at vi sikrer os en god overlevering til de nye kræfter, herunder tutorer, 
Fagråd mm. ellers kan meget information gå tabt. 
 

9) Eksamensstatistik 
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PS: Umiddelbart er der ikke tal der springer voldsomt i øjnene, men jeg vil dog kommen-
tere på at der på bachelorprojekterne er en udeblivelsesprocent på 20,8 % og en gennem-
snitskarakter på 6,4. Jeg har talt med sekretariatet om dette, og vi forventer at der kommer 
en del bachelorprojektor ind her den 15. maj, og jeg vil fremover have fokus på dette. 
 
RG: For Amerikanske studier ser eksamensstatistikken fornuftig ud, på nær Studiestarts-
prøven. En mulig forklaring kan være at sekretariatet var nødsaget til at skrive rundt til en 
stor del af vores udenlandske studerende og minde dem om at de skal huske at tage studie-
startsprøven. 
 
 

10) Adgangskrav - KA 
PS: På nuværende tidspunkt er det kun et gennemsnit der afgør adgangen til kandidatud-
dannelsen i Engelsk. Dette giver os en udfordring i forhold til at vi i år har modtaget 32 
ansøgninger fra studerende fra Bangladesh, der ønsker optagelse på vores uddannelse. Jeg 
vil gerne have indført det samme krav som Amerikanske studier har, at ansøger skal 
skrive en motiveret ansøgning. 
 
Studienævnet godkendte at kravet til optagelse på kandidatuddannelsen i Engelsk frem-
over skal være karakter samt en motiveret ansøgning. 
 

Orientering 
11) Orientering om annuum og rammebevilling for studienævnet 

Studienævnet blev orienteret om fakultetets beslutning om, at fra 1/1 2022 tildeles studie-
nævnene penge efter en rammebevilling. Der er tale om en samlet rammebevilling alloke-
ret til følgende formål:  

- Annuum  
- Studiementor/faglig vejleder 
- Studiegruppefacilitatorer  
- Studiestartstutorer  

 
Med tildeling af denne rammebevilling vil studienævnet ikke skulle ansøge om midler til 
de ovenstående formål. Bevillingen tildeles som en rammebevilling, da det er fakultetets 
ønske at give studienævnet frihed til at benytte midlerne, som man finder det mest hen-
sigtsmæssigt i det pågældende studienævn, dog således at alle de nævnte formål bør med-
tænkes. Der skal ikke udarbejdes og fremsendes budget til fakultetet for rammebevillin-
gen. Studienævnet kan beslutte at flytte timer mellem de forskellige formål og de forskel-
lige studier inden for studienævnets område. Studienævnet skal dog tilgodese alle for-
mål/studier. Fakultetet skal ikke orienteres om omprioriteringer af midler. 
 
De faglige vejledere berettede om store problemer med at få udbetalt deres løn. Procedu-
ren for løn til faglige vejledere og studentermedhjælpere er blevet ændret, men man har 
glemt at orientere de implicerede parter om dette. KS beretter at hun 2 måneder i træk 
ikke har modtaget løn til den 1. i måneden.  
 

12) Orientering om fremmøderegistrering på Grammatisk diagnostik 
Punktet blev udsat til næste møde. 
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13) Orientering om tildeling af økonomisk støtte til skrivevejledere 
Punktet blev udsat til næste møde. 
 

Eventuelt 
14) Eventuelt 

Ingen kommentarer 
 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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